

股指

上周 A 股市场迎来强势反弹，上证指数、上证 50 等指数均创下节后新高，市场整体情绪似乎出现了好转的迹象，两市成交量保持高位，陆股通资金重回净流入。周末国内消息面相对平静，外贸八年来首次出现逆差，但 1-2 月份大部分时间内，疫情尚未开始全球扩散，因此冲击并未完全体现出来。过去两周，全球对疫情冲击经济的担忧已经显著升温，避险情绪陡然上升。海外市场延续剧烈波动，美债收益率大幅走低，美股指期货开盘跳水，油价暴跌 20%，海外疫情和市场的波动仍将继续对 A 股产生影响。但目前国内疫情形势已逐渐向好，高层加大对经济的关注力度，特别是新经济领域的投资，继续为市场情绪提供支撑。周四银行补涨，叠加券商板块的轮番上攻，使得当前 A 股市场继续向上进攻的意图相对明确，市场情绪有所回暖。技术层面上，部分权重较大的成份股均尚未突破箱体，而创业板等题材炒作亦有所降温，短线行情仍有反复，但中长期有望保持上行势头。短线建议观望为主，选择多 IH 空 IC 策略。

国债期货

上周境外疫情加速扩散，以美联储为首的多国央行降息，美联储更是 2008 年 10 月以来第一次非常规降息，OPEC+ 没有达成减产协议，导致原油大跌，市场避险情绪高涨，美债收益率大降。后市国内国债期货仍受三大利好因素推动：一是境外疫情没有被控制住的迹象，市场对经济前景的担忧令风险资产承压，避险情绪短期不会消退；二是美联储带动全球降息潮，虽然中国央行短期内跟随的可能性不大，但宽松空间加大，降准降息可期；三是国内面临病例输入风险，而疫情在全球扩散减弱境外需求，尽管鼓励复工复产措施密集出台，判定经济前景乐观尚早。央行已经表示，将会适时出台新的政策措施，有效对冲疫情带来的影响。未来还会有更多积极财政政策出台，促进消费的政策也会出台。此外，中美利差走扩，增加了外资配置中国国债的需求。从技术面上看，上周 10 年期国债期货主力增仓明显，前 20 净空持仓大降，显示市场做多力量占优。上周五原油大跌，今日将拖累股市表现，市场避险情绪将会推动 T2006 创出新高，突破 101.5 技术压力位可期。长期看国债上涨趋势将会延续，可继续逢低买入 T2006 合约。10 年期国债期货与 2 年期国债期货价差维持在低位，可继续考虑多 2 年期空 10 年期国债套利策略，入场价差-0.4，目标位 0.6，止损-0.7。

美元/在岸人民币

美元/在岸人民币即期汇率上周五上涨 0.10%，收盘报 6.9297，当日人民币兑美元中间价上调 66 个基点至 6.9337。国内新冠疫情继续好转，各地复工复产进度加快，经济悲观预期减弱为人民币提供了基本面支撑。与此同时，原油下降将会拉低各国通胀水平，美联储降息之后预计还有降息动作，美元指数仍有下行空间，有利于人民币走高。从另一个角度看，今年中国金融业全面对外开放，在稳外资和稳外贸的双重任务下，人民币也有望保持稳定。此外，需密切跟踪市场情绪及货币政策操作，重点关注人民币中间价报价。近期在岸人民币会小幅走高，中期仍在 7 附近窄幅徘徊。

美元指数

美元指数上周五跌 0.48% 报 96.1049，盘中触及一年新低，本周累计跌 2.07%，创 3 年最大周跌幅，因美联储降息预期升温及美债收益率大跌。虽然此前公布的美国 2 月非农就业数据显示美国就业市场强劲，但美元仍旧承压下行。在美联储加速宽松的背景下，其他国家央行和美联储的政策差距收窄，这导致美元指数遭到抛售，非美品种攀升。欧元兑美元涨 0.42% 报 1.1287，盘中一度攀升至八个月高位 1.1355，主要受到欧美央行政策差异收窄的支撑。操作上，美元指数短线或维持盘面震荡，RSI 显示超卖，需谨慎回弹，但美元仍将承压。